

Присс Александр Васильевич (20.10.1923–14.05.1971)

Родился в г. Донецке Будённовского района (шахта № 6 «Капитальная»), в семье рабочих.

В 1931 г. поступил в школу № 60 им. Александра Сергеевича Пушкина в Донецке, окончил 10 классов. С мая 1943 г. – кандидат в партию, а с августа 1943 г. – член КПСС.

7 июля 1941 г. был призван в Советскую Армию Будённовским РВК, (г. Донецк.) С 7 июля по 1 августа 1941 г. находился в Харьковской авиашколе, затем был переведён во 2-е Сумское артиллерийское училище. В конце октября 1941 г. почти весь состав училища был переведён в воздушно-десантные войска, до августа 1942 г. находился в составе этих войск на Щёлковском аэродроме.

С 1 августа по 28 сентября 1942 г. принимал участие в обороне Сталинграда. 28 сентября того же года дивизия была выведена из боёв и направлена на переформирование, сначала в г. Данилов Ярославской области, а затем в г. Аркадак Саратовской области.

В конце ноября 1942 г. дивизия была направлена на Юго-Западный фронт (район среднего течения реки Дон). Со 2 мая по 16 июня 1943 г. был на курсах замкомандиров рот по политической части при дивизии, а 16 июня назначен на должность комсорга батальона.

16 сентября 1943 г. тяжело ранен и контужен в бою за освобождение станции Лозовая Харьковской области. Находился на лечении сначала в госпитале № 248 г. Кантемировка Воронежской области, а затем в госпитале № 3399 г. Миллерово Ростовской области. Из госпиталя был направлен в распоряжение начальника политуправления 3-го Украинского фронта и назначен на должность комсорга артиллерийского полка. С этим полком принимал участие в боях за освобождение Варшавы, форсирование реки Вислы и реки Одер, взятие г. Берлина. После окончания Великой Отечественной войны дивизия была оставлена в составе группы советских оккупационных войск в Германии.

Здесь находился до 30 января 1950 г., по замене был направлен в Беломорский (позднее – Северный) военный округ и назначен на должность помощника начальника политотдела дивизии по комсомольской работе г. Мурманска. В 1952 г. назначен на должность старшего инструктора комсомольского политотдела армии. В июле 1954 г. сдал экзамен и был зачислен слушателем Высшего военно-педагогического института имени М.И. Калинина. После окончания института назначен на должность замкомандира полка по политической части в городе Курск. В декабре 1961 г. по болезни уволен из армии в звании подполковника запаса.

1 февраля 1962 г. утверждён инструктором отдела пропаганды и агитации Курского горкома КПСС. После реорганизации 17 января 1963 г. работал инструктором идеологического отдела ленинского райкома КПСС. 10 сентября 1963 г. Присса Александра Васильевича назначают на должность ассистента кафедры истории КПСС КГПИ, где работал до смерти 14 мая 1971 г.

Удостоен наград: ордена Отечественной войны I степени, двух орденов Красной Звезды, медалей «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «30 лет Советской Армии и Флота», «40 лет Вооруженных Сил СССР ».